

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办:中共张家界市委 主管:中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2025年3月

18

星期二

乙巳年二月十九
总第 10453 期



我的张家界 APP
今日 4 版

护林防火 人人有责



中办印发《通知》 在全党开展深入贯彻 中央八项规定精神学习教育

新华社北京 3 月 17 日电 近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,为贯彻落实党的二十届三中全会部署,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,深化党纪学习教育成果,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,经党中央同意,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育(以下简称“学习教育”)。学习教育于 2025 年全国两会后启动、7 月底前基本结束。

《通知》明确,要坚持以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,持续深化党的创新理论武装,组织全党认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,系统总结党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神取得的显著成效,集中整治违反中央八项规定及其实施细则精神的突出问题,运用由风及腐案例加强警示教育,引导党员、干部锤炼党性、提高思想觉悟,密切党群干群关系,以作风建设新成效推动保持党的先进性纯洁性、不断赢得人民群众信任拥护,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化

提供有力保障。

《通知》强调,坚持聚焦主题、简约务实,不分批次、不划阶段,一体推进学查改,融入日常、抓在经常。学习研讨要组织学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神,总结学习深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,提高认识、增强信心,坚定不移抓好落实。查摆问题要通过对照表查摆,充分运用纪检监察、巡视巡察、审计监督、财会监督、督促检查、调查研究、信访反映等途径,全面深入查找落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问

题。集中整治要坚持有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就重点整治什么问题,立查立改、即知即改。开门教育要注重群众参与,接受群众监督,各级领导干部要带头走好新时代党的群众路线,组织党员、干部立足岗位,在推动高质量发展、加强基层治理、完成急难险重任务中担当作为、服务群众,让群众可感可及。

《通知》要求,各级党委(党组)要对本地区本部门本单位学习教育负总责,党委(党组)主要负责同志要担负起第一责任人责任,紧密结合中心工作,精心组织实施,加强分类指导,做好宣传引导,坚决反对形式主义。

2025 年张家界市应急和安全生产委员会第一次全体会议召开

本报讯(全媒体记者 李成义 廖亮 刘梓华)3月17日,2025年张家界市应急和安全生产委员会第一次全体会议召开,认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产和应急管理的重要论述精神,落实全省安全生产会议和全省防汛备汛工作会议精神,全面分析我市当前安全生产的工作形势,推进全市安全强基固本攻坚。市委副书记、市长王洪斌出席会议并讲话。

会议通报了全市第一季度安全生产工作,对下步工作进行了全面部署,与会人员观看了《全市安全生产警示教育片》。

会议指出,2024年,全市上下认真贯彻落实省委、省政府和市委、市

政府关于安全工作的部署要求,扎实开展“安全守底行动”,体制改革顺利完成,专项整治成效明显,应急基础不断加强,全市安全形势总体平稳,本质安全水平不断提升。在肯定成绩的同时,要清醒看到当前工作存在的问题和不足,必须紧盯不放,逐一突破。

会议强调,全市上下一定要强化安全意识,统筹好高质量发展和高水平安全,扛牢安全生产这一领导干部的基本职责,牢固树立“发展是硬道理、安全也是硬道理”的理念,跳出经验主义、依赖积极应对气候变化趋势,把安全摆在突出位置,下定决心、千方百计、有力有效防范化解各

类安全风险,以扎实的工作筑牢安全底板、守好安全防线,为全市的高质量发展贡献力量。一定要主动预防治理,推动隐患排查“清仓见底”,既要引入第三方专业机构,解决识别不了、排查不出隐患的问题,也要建立隐患排查责任制,明确排查责任,一体推进隐患排查整治销号,将危害控制在最小范围,同时,突出做好道路交通、消防、景区、住建行业等领域安全生产工作。一定要强化底线思维,做实应急预案和各项防灾准备,坚持未雨绸缪、积极应对,在严格落实提升应急能力“四个一”行动的基础上,强化预案编制及应急演练,加大业务知识培训力度,推广小型水库

社会化管理模式,做好物资装备和汛前准备,加强森林防灭火设施建设、物资技术保障。一定要构建工作闭环,压紧压实各方责任,健全责任体系,强化行政执法,加强督查考核,着力强化保障,切实做到“用多大力度抓发展就用多大力度抓安全”,警钟长鸣、坚持不懈,强化担当、扎实作为,为建设高水平的平安张家界作出应有的贡献。

会议以视频方式召开,设市主会场和区县分会场。市委常委、副市长万东主持会议,副市长赵云海、龙铁军、陈瑜、闫瑞强、莫海宏,市政协副主席、市自然资源和规划局局长赵旭参加会议。

爱心驿站地图发布 收录全国超 18 万个 户外站点

据新华社电 近日,首张“爱心驿站地图”正式发布,地图覆盖全国超 18 万个驿站点位,数据由中华全国总工会提供,主要包括各地工会自建驿站、银行电信营业网点、加油站以及中介门店等地点位置和设施服务信息。

据了解,该地图由腾讯发布,可方便外卖小哥、环卫工人、网约车司机、交警等户外劳动者快速找到附近驿站,获取热水、充电、避暑避雨等服务。

近年来,各级工会大力推动建立以户外劳动者为主要服务对象的驿站。统计显示,截至 2024 年底,全国已建工会驿站 18.61 万个,覆盖服务职工群众 1.93 亿人、日服务 230.97 万人次,全年累计服务职工群众近 8 亿人次。

目前,不同城市、区域的驿站类型、名字、外观各不相同,很多在地图上搜索不到,同时部分驿站在银行、药店、房屋中介等营业店铺内,户外劳动者难以找寻。根据“爱心驿站地图”,户外劳动者可以快速查找附近驿站,其中有 5 万个点位可查看是否为 24 小时驿站,驿站内是否有饮水机、充电宝、空调、急救用品、医药箱等设备或功能。地图除了可以从微信里搜索“腾讯地图”点击“驿站地图”便捷进入,也可以通过腾讯地图小程序首页“爱心驿站”入口、腾讯地图 App 搜索“爱心驿站”关键词进入。(记者樊曦)



3月16日下午,一批游客在黄龙洞生态广场金黄的油菜花海中开心拍照、行走。随着气温转暖,黄龙洞生态广场的油菜花已经进入盛花期,景区变得春色迷人,每天吸引了不少游客在探寻自然遗产奥妙的同时,还能感受田园风光的魅力。

邓道理 摄

加大网售产品抽查 促进行业行稳致远

汪昌莲

壁垒,部分商家美化图片、夸大参数,导致消费者在收货后才发现货不对板。抽查机制的介入,能够通过第三方权威机构的检测,将商品质量数据化、透明化,为消费者提供客观参考。例如,此前市场监管部门对电商平台销售的服装进行纤维成分抽检,发现某品牌宣称 100% 纯棉的 T 恤实际含棉量仅 60%,这一检测结果不仅促使平台下架问题产品,更倒逼商家规范宣传。

传统抽查模式受限于人力和成本,往往存在覆盖范围窄、频率低的问题。近年来,大数据与人工智能技术的应用,让更广泛、更精准的抽查成为可能。电商平台可通过

算法识别高风险商品,如价格异常波动、投诉集中的品类,自动触发抽检流程;区块链技术则能记录商品从生产到销售的全链路信息,确保检测样本的真实性和可追溯性。技术赋能不仅提升了监管精度,更降低了社会成本,让货真价实真正走进消费者生活。

抽查机制的终极目标,并非只是发现问题,而是通过持续的质量倒逼,推动整个电商生态向以消费者为中心的价值链转型。只有每一件商品都经得起抽检的显微镜观察,才能让消费者从忐忑下单走向“安心购物”,行业才能在信任的基础上走向更广阔的天地。

(原载《湖南日报》)

本周天气晴好回暖

本报讯(本报通讯员)据气象资料综合分析,本周我市天气晴好回暖气温逐步回升,其中最高温度可达 30℃,最低温度 5℃。

具体天气,18 日至 20 日:晴天间多云,早晨局地有雾,最低气温 5~7℃,最高气温 20~24℃,西南风 2~3 级;21 日:多云间晴天,气温 10~20℃,西南风 2~3 级;22 日至 23 日:晴天,气温 10~30℃,南风 2~3 级。



TIANMENSHIPING

市场监管总局日前发布《2025 年产品质量国家监督抽查计划》,明确将全面加大包括直播带货在内的网售产品抽查力度。市场监管总局表示,将坚持问题导向,充分发挥监督抽查利剑作用。对抽查发现的问题,将依法严肃查处,形成监管闭环,守住产品质量安全底线。

在传统购物场景中,消费者可以通过实物观察和试用来判断商品质量,但线上交易存在天然的信息

壁垒,部分商家美化图片、夸大参数,导致消费者在收货后才发现货不对板。抽查机制的介入,能够通过第三方权威机构的检测,将商品质量数据化、透明化,为消费者提供客观参考。例如,此前市场监管部门对电商平台销售的服装进行纤维成分抽检,发现某品牌宣称 100% 纯棉的 T 恤实际含棉量仅 60%,这一检测结果不仅促使平台下架问题产品,更倒逼商家规范宣传。

传统抽查模式受限于人力和成本,往往存在覆盖范围窄、频率低的问题。近年来,大数据与人工智能技术的应用,让更广泛、更精准的抽查成为可能。电商平台可通过

千馆万员讲家风 在桑植首讲

湘鄂川黔革命老区联动 巾帼共倡红色清廉家风

本报讯(全媒体记者 周密 邵颖)赓续红色血脉,传承清廉家风。3月16日,我市纪念第115个“三八”国际劳动妇女节“红色清廉家风故事巾帼颂”活动在桑植县中国工农红军第二方面军长征出发地纪念馆举行。活动联动湘鄂川黔六地革命老区革命烈士纪念馆、家风馆,启动湖南省“千馆万员讲家风”活动。通过讲述红色故事、唱响红色民歌、倡议清廉家风等形式,引导全社会传承红色基因,扎实推进家庭家教家风建设,以实际行动筑牢反腐倡廉的家庭防线。

贺元龙英为受表彰的2024年度全国“三八红旗手”湖南省张家界占生塑胶制品有限公司董事长邓绍云、全国“三八红旗集体”国家税务总局张家界市武陵源区办税服务厅(纳税服务股)、全国巾帼文明岗慈利县农学博士团队服务站颁奖。

随后,来自湖南桑植、永顺、龙山,湖北洪湖、重庆酉阳、贵州铜仁等革命老区的380名女性代表共同唱响歌曲《家风》,拉开红色清廉家风故事巾帼颂帷幕。在全国妇联“千馆万员讲家风”活动的号召和推动下,纪念馆讲解员、青年女教师等8位巾帼讲述人一一登台,带领观众深情追忆贺龙、周逸群、赵世炎等革命先辈的家风故事。全国“三八红旗手”贺英分享了她做革命老人亲闺女的感人事迹,传递新时代的巾帼担当。

活动上,全体参会者共同发起清廉家风倡议,号召全社会以家庭为基,涵养清风正气,为社会清朗发展贡献家庭力量。出席活动的领导及嘉宾还参观了桑植红廉家风馆。

2025 年湖南 省考 顺利举行

29.4 万人报名参考

湖南日报 3 月 16 日讯(全媒体记者 刘笑雪 通讯员 曾鹤群 巩泉泉)3月 15 日至 16 日,湖南省 2025 年考试录用公务员笔试顺利举行,共 29.4 万人报名参考,另有 0.9 万名考生同步参加烟草专卖局招聘考试。

此次笔试全省设置省直和各市州共 15 个考区、152 个考点、近 1 万个考场(另有省直考区设烟草专卖局招聘考试考点 6 个、考场 300 个)。继续实行分级分类考试,3 月 15 日上午进行《行政能力测验》考试,下午进行《申论》考试;3 月 16 日上午,报考法院、检察院部分职位考生和公安机关部分职位考生进行《法律专业知识》和《公安专业科目》考试。

组织、人社、公安、无线电、网信等部门全力做好考务保障,严密防范考试作弊,净化考试环境,形成联

粽叶叠翠白族乡

全媒体记者 向文 通讯员 欧阳阳 蔡怡倩

记者基层行

记者,为了更好地推动粽叶产业规模化发展,乡党委、政府坚持粽叶产业“双驱”推进计划,在强化野生粽叶林保护性开发的同时,加快人工粽叶基地打造,让粽叶产业的绿色值更浓,效益值更高。

据介绍,通过加大技术引领帮扶、产业便道等基础设施建设、生态肥料保障供应、销售平台向产业链延伸等务实举措惠民便民,全乡在持续稳定野生粽叶林 3000 亩基础上,预计发展人工粽叶种植户 600 户,总面积达 1200 亩,仅人工粽叶全产业链总产值就突破 60 万元。

山前山后染青绿,粽叶叠翠白族乡。马合口白族乡党委书记钟敏高兴地说,绿色产业是乡村产业的底色,该乡党委、政府始终围绕产业生态化、生态产业化工作总基调,着力推动“绿山青山就是金山银山”的发展理念见行见效,野生粽叶+人工粽叶的双驱产业模式就是马合口白族乡绿色产业崛起的生动实践和具体成果。

	湘渝实业集团 XIANGYU INDUSTRY GROUP	餐饮
足浴 按摩		
湘府逸臣店 2193999	湘府丽家酒店 2839888	
湘府国际水会 8897777	湘府丽家酒店 2839888	美 寝
湘府足浴水会 2832999	湘府国际温泉酒店 2881888	汽 修
喜鹤到家 8273666	湘府国际新天大酒店 2887666	安适汽服 2837999
	养生有道 道在湘府	网站:WWW.ZJJXF.CN